

MA Tatsiana Karaliova, doktorand
Fakultet novinarstva Misuri, Univerzitet u Misuriju, Kolumbija, SAD

Komparativna analiza konstrukcije argumenata u dokumentarcima o bombaškom napadu metroa u Minsku²

Apstrakt: U radu se istražuju razlike u konstruisanju argumenata u tri dokumentarna filma o bombaškom napadu metroa u Minsku (Bjelorusija), koji se dogodio u aprilu 2011. godine. Dokumentarce su napravili vodeće bjeloruske i inostrane medijske organizacije i u njima se zagovaraju suprotna mišljenja o istrazi i suđenju. Komparativna analiza tri dokumentaraca o bombaškom napadu u Minsku nam pomaže da shvatimo kako su masovni mediji koristili isti skup istorijskih činjenica i izvora kako bi izgradili potpuno različita stanovišta. Analiza dokumentarnog modela i glavnih karakteristika konstrukcije argumenata uključuje pregled retoričke strukture i tehnike, tipove izvora i dokaza i upotrebu vizuelne prezentacije. Istraživanje je pokazalo da je dokumentarac sniman od strane BBC News naglasio nejasnoće u slučaju i bio različit od ostala dva filma po tome kako uključuje performativni model i način na koji se novinar pojavljuje na ekranu i u direktnoj je interakciji sa učesnicima pri čemu se stvara utisak ličnog povjerenja. Retorička strategija akumulacije detalja i zastupanje osumnjičenih kao “terorista” u filmu državne TV agencije doprinosi da se izgradi uvjerljiv argument na temelju vizuelnih slika materijalnih dokaza. S druge strane u filmu Belsat TV čini se da nije toliko pažnje posvećeno posledicama, već su se autori bavili pitanjima mogućih razloga za bombaški napad, prateći pokrivenost javne kritike istrage i suđenja. U oba filma i BBC News i Belsat TV koriste se okviri autoritarnog režima kako bi zagovarali njihova mišljenja.

Ključne riječi: *dokumentarni film, konstruisanje argumenata, bombaški napad metroa u Minsku*

² Ovaj članak koji je napisala Tatsiana Karaliova kao dio magistarske teze predstavljen je u djelo-mičnom ispunjenju zahtjeva za stepen magistra umjetnosti za novinarstvo na Fakultetu za masovne komunikacije Univerziteta u Arkansasu, Little Rock, koja je uspješno odbranjena u maju 2013. godine.